
 

Studii Biblice 2015 trim. IV - Ieremia 

Rezumatul Studiului 5 - Necazurile profetului 
 
A Mesaje împotriva preoţilor şi profeţilor (Ieremia 23:14-15; 5:26-31) 
 Care era păcatul profeţilor, după Ieremia 23:14-15? 

— Adulter, minciună şi ipocrizie. Dar, mai presus de toate «întăresc mâinile celor răi» (nu 
denunţau păcatul). 

— Ca rezultat, nimeni nu se pocăia de păcat, iar răul se extindea în întreaga ţară. 
 Care era păcatul poporului, după Ieremia 5:26-30? 

— S-au îngrăşat făcând ceea ce este rău şi au profitat de pe urma orfanilor şi săracilor. 
 Care era păcatul preoţilor, după Ieremia 5:31? 

— Preoţii, care trebuiau să înveţe în special căile Domnului, se lăsau ghidaţi de profeţii 
mincinoşi. 

B Reacţiile preoţilor: Bice şi butuci pentru Ieremia (Ieremia 20:1-6) 
 În întreaga scriptură putem vedea cum, în general, mesajul lui Dumnezeu trimis prin profeţi 

nu a fost bine primit. În acest caz, preotul Paşhur l-a atacat pe mesagerul nevinovat, l-a 
biciuit şi l-a băgat în butuci. 

 Următoarea zi Paşhur primeşte un mesaj personal: el, împreună cu toţi prietenii săi, vor 
suferi exilul şi vor muri în Babilon pentru că au respins mesajul divin (Ieremia 20:6). 

C Reacţia poporului: Uciderea lui Ieremia (Ieremia 18:18-23) 
 Printr-o amăgire de sine oamenii credeau că preoţii şi profeţii populari le dăduseră 

suficiente îndrumări din lege, şi că ei se puteau bizui pe aceste îndrumări în ciuda 
avertizărilor lui Ieremia despre venirea unor crize. 

   Ieremia a contrastat conspiraţia lor prin propria atitudine atunci când a mijlocit înaintea lui 
Dumnezeu pentru iertarea păcatelor poporului (Ieremia 14:7). 

D Reacţia lui Ieremia: 
 «Ca un foc… în oasele mele» (Ieremia 20:7-13) 

— Ieremia se plânge că Dumnezeu îl trimite să proclame numai mesaje cu tema «silnicie şi 
apăsare», din pricina cărora profetul are parte de probleme grave. 

— Deşi fusese avertizat cu privire la rezultatul mesajului său (Ieremia 1:19), Ieremia l-a 
acuzat pe Dumnezeu că l-a înşelat, şi a decis să nu mai vorbească în numele Său. 

— Dar nu a fost capabil să reziste chemării Duhului Sfânt. Mesajul său era de viaţă sau de 
moarte. Cum să îi lase să piară fără să îi avertizeze de pericol? 

 «Blestemată fie ziua când m-am născut»(Ier20:14-18) 
— Asemeni lui Iov, încrederea sa în Dumnezeu nu l-a împiedicat să se simtă copleşit de 

problemele cu care se confrunta. 
— Slăbiciunile şi problemele acestor mari eroi ai credinţei sunt scrise pentru a ne ajuta să 

aducem înaintea lui Dumnezeu problemele noastre, pentru a găsi consolare atunci când 
nu putem vedea soluţia problemelor noastre. (1 Petru 5:7). 

E Condiţionalitatea mesajului divin (Ieremia 18:7-11) 
 Dumnezeu punea înaintea oamenilor rezultatul acţiunilor lor pentru a putea alege, 

deliberat, să îşi schimbe destinul. 
 Cel care «nu socoteşte pe cel vinovat drept nevinovat» (Exodul 34:7), are totdeauna mâna 

întinsă ca să dea iertare oricui se pocăieşte sincer de păcatele sale. 
 Mesajul e acelaşi ca şi în timpul lui Ieremia: Nu păşiţi pe drumul păcatelor voastre spre 

moarte, păşiţi pe drumul Calvarului, spre viaţă. 
 


